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Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Tudo é considerado impossível, até acontecer.” Nelson Mandela 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cinquenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do Cartão de Respostas e da Folha de Respostas. 

Duração da prova: 4h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 

 

A era do Homo Trecos 

A Revolução Treconológica nos encheu de coisas, sem 
antes nos perguntar se seriam úteis 
Renato de Faria | 10/03/2024  

 

 Um cérebro bem desenvolvido, capacidade de 
falar e produzir cultura, esses são os traços mais marcantes 
do Homo sapiens. Vencemos uma batalha natural e aqui 
estamos, com pensamento e reflexão. Para alguns, a 
libertação de um estado de natureza, no qual somos 
frágeis, presas fáceis. Para outros, um castigo divino, uma 
falha natural, pois bom mesmo seria viver por aí, pescando 
e caçando, sem eira nem beira, tal qual os animais. 

 Toda cultura se acha, invariavelmente, mais 
capacitada e evoluída do que a anterior. Isso é normal, faz 
parte da arrogância de viver o presente. Porém, toda 
comunidade histórica, por mais adaptada e avançada que 
pareça ser, terá sempre seu ponto cego, aquela 
característica marcante e ignorante, bem debaixo do nariz, 
que a envergonhará diante das demais. 

 Por mais que os gregos sejam fascinantes, pois 
nos deram a filosofia, a música, a matemática, a 
democracia e tantas outras coisas, eles eram 
escravocratas. Não percebiam, a tempo, que a escravidão 
é um mal ético e objetivo. Eles não enxergavam. Afinal, se 
é ponto cego, de fato, não era para ser visto mesmo. E 
aqueles que se levantaram em contrariedade, foram vistos 
como loucos, pessimistas, que intencionavam arruinar a 
ordem social. Depois, foram chamados de gênios. 

 Daqui a quatrocentos, quinhentos anos, 
encontrarão nossa fragilidade, nosso ponto cego, nossa 
poeira jogada para debaixo do tapete. Imagino um 
congresso de antropólogos, filósofos e cientistas 
discutindo nossa civilização, com seus avanços e 
retrocessos, descobertas e encobertas, luzes e sombras. 
Encontrarão nosso calcanhar de Aquiles, pois entraremos 
para a história como a era dos Homo Trecos. 

 A Revolução Treconológica nos encheu de coisas, 
sem antes nos perguntar se seriam úteis. É treco no braço, 
na cintura, no bolso, na orelha, na maleta e em qualquer 
lugar que dê para pendurar alguma coisa. Diferentemente 
daqueles que vieram antes de nós, nossas invenções não 
foram criadas por uma necessidade social. Pelo contrário, a 
demanda é, unicamente, pela ansiedade em produzir mais 
coisas, mais trecos. 

 Depois, começamos a nos perguntar para que eles 
servem. Quando descobrimos que nos fazem mal, 
causando dependências diversas, devido ao seu uso 
recreativo e excessivo, a própria indústria irá oferecer 
outros trecos farmacológicos para baixar a ansiedade, 
curar a tristeza e afastar a depressão. Calma, eles dão jeito 
para tudo. É treco que não acaba mais. 

 Nós, os Homo Trecos, não gostamos muito de 
pensar, essa coisa antiquada, analógica e sofrida. Basta 
inventar uns quatro ou cinco termos em língua inglesa (a 
língua oficial dos criados treconológicos) para suprir a falta 
de vocabulário que seus representantes desenvolveram. 
Por uma saudade do cordão umbilical, também criaram 
carregadores, bluetooth, cabos e redes, para estarmos 
sempre conectados ao Treco-Mãe. 

 Ótimo! Seremos a nova espécie! Trecos humanos 
que irão vagar por aí, correndo de um lugar a outro, 
fazendo quatro reuniões na mesma hora, com um tempo 
presente carente de sentido, em namoro eterno com a 
morte. Viveremos na monotonia daqueles que não sabem 
o que fazer com a vida, reduzida à obsolescência daqueles 
que só sabem se relacionar com o fetiche em consumir 
mais trecos. 
FARIA, Renato de. A era do Homo Trecos. Estado de Minas, 10 de março 
de 2024. Disponível em: https://www.em.com.br/colunistas/filosofia-
explicadinha/2024/03/6816267-a-era-do-homo-trecos.html. Acesso em: 
30 mar. 2024. Adaptado. 

 

Questão 1 

Qual dos trechos grifados abaixo representa uma oração 
subordinada substantiva? 

 

(A) “Para alguns, a libertação de um estado de natureza, 
no qual somos frágeis, presas fáceis.” (1º parágrafo). 

(B) “Não percebiam, a tempo, que a escravidão é um mal 
ético e objetivo.” (3º parágrafo). 

(C) “Diferentemente daqueles que vieram antes de nós, 
nossas invenções não foram criadas por uma 
necessidade social.” (5º parágrafo). 

(D) “Depois, começamos a nos perguntar para que eles 
servem.” (6º parágrafo). 

(E) “É treco que não acaba mais.” (6º parágrafo). 
 

Questão 2 

De acordo com o articulista, o ser humano produz trecos: 

 

(A) unicamente para escancarar os pontos cegos 
vexaminosos das culturas anteriores; 

(B) exclusivamente para suprir necessidades sociais que 
culturas de outras épocas deixaram; 

(C) apenas para que as futuras gerações de filósofos 
estudem o ser humano atual como uma espécie 
diferente; 

(D) somente para saciar a ansiedade de produzir coisas, 
ainda que sem utilidade aparente; 

(E) unicamente para utilizar a língua inglesa, considerada 
de prestígio, em situações cotidianas. 

 

https://www.em.com.br/colunistas/filosofia-explicadinha/2024/03/6816267-a-era-do-homo-trecos.html
https://www.em.com.br/colunistas/filosofia-explicadinha/2024/03/6816267-a-era-do-homo-trecos.html
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Questão 3 

Qual das expressões abaixo, empregadas no texto, 
apresenta um sentido denotativo no contexto em que se 
encontra? 

 

(A) “estado de natureza”. 

(B) “sem eira nem beira”. 

(C) “debaixo do nariz”. 

(D) “ponto cego”. 

(E) “calcanhar de Aquiles”. 
 

Questão 4 

Qual é a função das vírgulas no trecho “É treco no braço, 
na cintura, no bolso, na orelha, na maleta e em qualquer 
lugar que dê para pendurar alguma coisa.” (5º parágrafo)?  

 

(A) Enumerar termos de mesma função sintática. 

(B) Isolar um aposto explicativo. 

(C) Separar vocativos. 

(D) Isolar apostos enumerativos. 

(E) Separar orações coordenadas assindéticas. 
 

Questão 5 

Em qual dos trechos abaixo se pode identificar o uso da 
voz verbal passiva analítica? 

 

(A) “Vencemos uma batalha natural e aqui estamos, com 
pensamento e reflexão.” (1º parágrafo). 

(B) “Toda cultura se acha, invariavelmente, mais 
capacitada e evoluída do que a anterior.” (2º 
parágrafo). 

(C) “Afinal, se é ponto cego, de fato, não era para ser visto 
mesmo.” (3º parágrafo). 

(D) “A Revolução Treconológica nos encheu de coisas, sem 
antes nos perguntar se seriam úteis.” (5º parágrafo). 

(E) “Nós, os Homo Trecos, não gostamos muito de pensar, 
essa coisa antiquada, analógica e sofrida.” (7º 
parágrafo). 

 

 

MATEMÁTICA 

Questão 6 

Qual é o próximo número da sequência lógica 4d, 9i, 8h, 
15o,...? 

 

(A) 6f 

(B) 12l 

(C) 20t 

(D) 25y 

(E) 18r 
 

Questão 7 

Qual é o dobro do valor de 𝑥, sabendo que a medida dos 
ângulos internos de um triângulo retângulo são 𝑥 + 10 e 
𝑥 − 15? 

 

(A) 47,5 

(B) 23,75 

(C) 95 

(D) 190 

(E) 185 
 

Questão 8 

Qual é o número de diagonais de um polígono regular cuja 
medida do ângulo externo é de 60°? 

 

(A) 6 

(B) 12 

(C) 9 

(D) 18 

(E) 5 
 

Questão 9 

Se os números 𝑥, 12, 4 e 3, formam nessa ordem uma 
proporção, é verdadeiro que a soma dos algarismos de x, 
é: 

 

(A) 6 

(B) 7 

(C) 8 

(D) 9 

(E) 10 
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Questão 10 

Um quadrado tem dois dos seus vértices localizados em 
A(4, 4) e C(-4, -4), que são os extremos de uma de suas 
diagonais. Qual é a soma da área e do perímetro desse 
quadrado, considerando que todas as dimensões estão na 
mesma unidade de medida? 

 

(A) 8 

(B) 64 

(C) 48 

(D) 32 

(E) 96 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 11 

Como é chamado o software instalado no computador sem 
a ciência do usuário, que se esconde no dispositivo e 
monitora atividades, roubando informações sensíveis 
como dados financeiros, informações de conta, logins? 

 

(A) Cavalo de Troia. 

(B) Spyware. 

(C) Adware. 

(D) Scareware. 

(E) Malware sem arquivo. 
 

Questão 12 

Analise e responda. 

 

I- Nobreak; 
II- Biometria. 
III- Certificado Digital; 
IV- Assinatura Digital; 
V- Criptografia. 

 
Das opções apresentadas acima, qual(is) corresponde(m) a 
exemplo(s) de ferramenta(s) que garante(m) o Princípio da 
Disponibilidade da Segurança da Informação? 

 

(A) II e V, apenas; 

(B) III, apenas; 

(C) II e IV, apenas; 

(D) I, apenas; 

(E) V, apenas. 
 

Questão 13 

Analise a função do MS-Excel 2016 apresentada abaixo e 
responda. 

 

“Função NÃO.” 

 

É correto afirmar que a função é responsável por: 

 

(A) retornar VERDADEIRO se um dos argumentos for 
VERDADEIRO; 

(B) atribuir nomes aos resultados de cálculo; 

(C) inverter o valor lógico do argumento; 

(D) criar funções personalizadas e reutilizáveis e chamá-las 
por um nome amigável; 

(E) especificar um teste lógico a ser executado. 
 

Questão 14 

Assinale a alternativa que corresponda a guia em que se 
localiza o grupo Auditoria de Formulas, do MS-Excel 2016. 

 

(A) Fórmulas. 

(B) Arquivo. 

(C) Página Inicial. 

(D) Exibir. 

(E) Ajuda. 
 

Questão 15 

Analise a imagem e responda. 

 

 
 

Em qual guia do MS-Word 2016 é possível localizar os 
grupos representados acima? 

 

(A) Página Inicial. 

(B) Exibir. 

(C) Design. 

(D) Inserir. 

(E) Layout. 
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Questão 16 

Analise as alternativas e assinale a que apresenta o atalho 
do MS-Word 2016 responsável por abrir a caixa “Localizar 
e Substituir”. 

 

(A) Ctrl + U. 

(B) Shift + Tab. 

(C) Alt + F3. 

(D) Tab. 

(E) F10. 
 

Questão 17 

Qual função é desempenhada pelo atalho “Ctrl + Shift + 
clique em um botão da barra de tarefas”, quando utilizado 
no sistema operacional Windows 11? 

 

(A) Exibir o menu da janela do aplicativo. 

(B) Alternar as janelas do grupo. 

(C) Adicionar uma área de trabalho virtual. 

(D) Abrir um aplicativo como um administrador. 

(E) Selecionar a caixa de pesquisa. 
 

Questão 18 

Das alternativas apresentadas, qual corresponde a um 
exemplo de navegador de internet? 

 

(A) Adobe Photoshop. 

(B) Safari. 

(C) Outlook. 

(D) MSN Messenger. 

(E) Hotmail. 
 

Questão 19 

A imagem abaixo representa um dos tipos de topologia de 
rede. Qual? 

 
(A) Anel. 

(B) Estrela. 

(C) Barramento. 

(D) Hierárquico. 

(E) Malha. 
 

Questão 20 

Leia o trecho e responda. 

 

“Interligam computadores presentes dentro de um mesmo 
espaço físico. Isso pode acontecer dentro de uma empresa, de 
uma escola ou dentro da sua própria casa, sendo possível a troca 
de informações e recursos entre os dispositivos participantes.” 

 

É correto afirmar que o trecho diz respeito a: 

 

(A) MAN. 

(B) PAN. 

(C) SAN. 

(D) LAN. 

(E) WAN. 

 

POLÍTICAS E LEGISLAÇÃO PÚBLICAS 

Questão 21 

Conforme prevê a Constituição Federal de 1988, cada 
Estado e o Distrito Federal elegerão três Senadores, com 
mandato de: 

 

(A) dois anos; 

(B) quatro anos; 

(C) cinco anos; 

(D) seis anos; 

(E) oito anos. 
 

Questão 22 

Segundo o Art. 49 da Constituição Federal de 1988, é da 
competência exclusiva do Congresso Nacional:  
 

(A) vetar, em terras indígenas, a exploração e o 
aproveitamento de recursos hídricos e a pesquisa e 
lavra de riquezas minerais; 

(B) julgar semestralmente as contas prestadas pelo 
Presidente da República e apreciar os relatórios sobre a 
execução dos planos de governo; 

(C) aprovar, previamente, a alienação ou concessão de 
terras públicas com área inferior a dois mil e 
quinhentos hectares;  

(D) autorizar o Presidente e o Vice-Presidente da República 
a se ausentarem do País, quando a ausência exceder a 
quinze dias; 

(E) escolher um terço dos membros do Tribunal de Contas 
da União.  
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Questão 23 

De acordo com o Art. 5 da Constituição Federal de 1988, é 
correto afirmar que: 

 

(A) são violáveis a intimidade, a vida privada, a honra e a 
imagem das pessoas;  

(B) a criação de associações e, na forma da lei, a de 
cooperativas independem de autorização, sendo 
vedada a interferência estatal em seu funcionamento; 

(C) é plena a liberdade de associação para fins lícitos, 
permitida a de caráter paramilitar;  

(D) a pequena propriedade rural, assim definida em lei, 
desde que trabalhada pela família, será objeto de 
penhora para pagamento de débitos decorrentes de 
sua atividade produtiva, dispondo a lei sobre os meios 
de financiar o seu desenvolvimento; 

(E) é livre a manifestação do pensamento, sendo permitido 
o anonimato. 

 

Questão 24 

Nos termos da Constituição Federal de 1988, o alistamento 
eleitoral e o voto são facultativos para: 

 

I. os analfabetos. 

II. os maiores de sessenta anos.  

III. os maiores de dezesseis e menores de dezoito anos. 

 

Estão corretos os itens: 

 

(A) I, apenas; 

(B) I e III, apenas; 

(C) II, apenas; 

(D) III, apenas; 

(E) I e II, apenas. 

 

Questão 25 

Com base no Art. 37 da Constituição Federal de 1988, 
assinale a alternativa que contém um princípio da 
Administração Pública. 

 

(A) Dinamicidade; 

(B) Organização; 

(C) Acessibilidade; 

(D) Publicidade; 

(E) Eficácia. 

 

Questão 26 

O Art. 18 da Lei Complementar nº 266 de 2008, estabelece 
que o efetivo cumprimento das atribuições inerentes ao 
cargo ou função de confiança é: 

 

(A) exercício; 

(B) posse; 

(C) circulação; 

(D) desempenho; 

(E) exoneração. 

Questão 27 

“Remanejamento é a mudança temporária, não superior a 
______ dias, ou definitiva de função ou local de trabalho, 
que visa minimizar a repercussão das condições ambientais 
desfavoráveis à saúde do servidor no exercício do cargo.” 

 

Segundo o Art. 25 da Lei Complementar nº 266 de 2008, a 
lacuna acima é corretamente preenchida por: 

 

(A) 30; 

(B) 60;  

(C) 90; 

(D) 120; 

(E) 180. 

Questão 28 

Com base na Lei Complementar nº 266 de 2008, relacione 
os termos numerados de 1 a 4 com suas definições. 

 

(1) Readaptação 

(2) Reintegração 

(3) Recondução 

(4)Remoção 
 

(__) É a reinvestidura do servidor estável no cargo 
anteriormente ocupado ou no resultante de sua 
transformação, quando invalidada sua demissão por 
decisão judicial ou administrativa.  

(__) Consiste na mudança de cargo decorrente da 
inaptidão definitiva do servidor para o cargo originário, 
visando o aproveitamento de sua capacidade laborativa 
residual.  

(__) É o retorno do servidor estável ao cargo 
anteriormente ocupado e decorrerá de: inabilitação em 
estágio probatório relativo a outro cargo; reintegração do 
anterior ocupante.  

(__) É o deslocamento do servidor do quadro permanente, 
a pedido ou de ofício, no âmbito do mesmo quadro. 
 

A sequência correta, de cima para baixo, é: 
 

(A) 2. 1. 3. 4; 

(B) 2. 3. 4. 1; 

(C) 3. 1. 2. 4; 

(D) 3. 2. 4. 1; 

(E) 4. 2. 1. 3. 
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Questão 29 

Conforme prevê a Lei nº 12.527 de 2011, o acesso à 
informação compreende, entre outros, os direitos de 
obter: 

 

I. informação primária, íntegra, autêntica e desatualizada;  

II. informação sobre atividades exercidas pelos órgãos e 
entidades, inclusive as relativas à sua política, organização 
e serviços; 

III. informação produzida ou custodiada por pessoa física 
ou entidade privada decorrente de qualquer vínculo com 
seus órgãos ou entidades, mesmo que esse vínculo já 
tenha cessado; 

IV. orientação sobre os procedimentos para a consecução 
de acesso, bem como sobre o local onde poderá ser 
encontrada ou obtida a informação almejada. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) I e IV, apenas; 

(B) II, III e IV, apenas; 

(C) III, apenas; 

(D) IV, apenas; 

(E) II e IV, apenas. 

 

Questão 30 

De acordo com a Lei nº 12.527 de 2011, quando não for 
autorizado acesso integral à informação por ser ela 
parcialmente sigilosa, é assegurado o acesso à parte não 
sigilosa por meio de __________, extrato ou cópia com 
____________ da parte sob sigilo. 

 

As lacunas acima são, correta e respectivamente, 
preenchidas por: 

 

(A) relatório; ocultação; 

(B) ofício; divulgação; 

(C) certidão; ocultação; 

(D) plano; divulgação; 

(E) projeto; ocultação. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 31 

O exame neurológico do recém-nascido apresenta algumas 
particularidades importantes, tais como a avaliação de 
reflexos primitivos. Existe um reflexo que é desencadeado 
por estímulo tátil na região dorso lateral.  Observa-se 
encurvamento do tronco ipsilateral ao estímulo. Assinale a 
alternativa que melhor corresponde à descrição do reflexo 
acima. 

 

(A) Reflexo de Galant. 

(B) Reflexo de Moro. 

(C) Reflexo de Magnus-De Kleijn. 

(D) Reflexo tônico-cervical-assimétrico. 

(E) Reflexo de busca. 

 

Questão 32 

A rigidez do pescoço é uma queixa comum em pediatria e 
é apresentada tanto ao pronto-socorro quanto ao 
atendimento primário. O termo refere-se a uma posição 
preferencial anormal do pescoço ou a uma posição normal 
associada a uma amplitude de movimento restrita. Uma 
ampla gama de condições, desde benignas até 
potencialmente fatais, pode apresentar rigidez de nuca 
como queixa principal ou acompanhar outras 
preocupações. Sobre esse tema, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) A meningite viral ou de Lyme também pode causar dor 
e rigidez cervical acompanhadas de pleocitose do 
líquido cefalorraquidiano com cultura negativa. A febre 
é sempre presente nesses casos, o que auxilia no 
diagnóstico. 

(B) A meningite bacteriana é a causa infecciosa mais 
importante de rigidez de nuca e raramente é 
acompanhada de febre. 

(C) Com o meningismo, a criança geralmente apresenta 
febre, restrição dos movimentos do pescoço 
(principalmente da flexão do pescoço) e dor. As 
condições que apresentam meningismo requerem 
avaliação e tratamento de emergência. 

(D) A subluxação traumática da coluna cervical é uma 
causa importante de rigidez nucal acompanhada de 
déficit neurológico e geralmente ocorre no contexto de 
um trauma grave. A articulação mais afetada é a 
atlanto-occipital. 

(E) A rigidez do pescoço com febre pode ser causada por 
infecção ou abscesso nos espaços peritonsilar, 
retrofaríngeo, parafaríngeo, submandibular e 
submentoniano, bem como nos triângulos anterior ou 
posterior. 
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Questão 33 

Crianças com epilepsia, especialmente bebês, diferem dos 
adultos não apenas nas manifestações clínicas de suas 
crises, mas também na presença de padrões únicos de 
eletroencefalograma (EEG), etiologias e resposta a 
medicamentos anticonvulsivantes. Sobre esse tema, 
analise os itens a seguir: 

I. O cérebro imaturo, particularmente no recém-
nascido e no bebê, é mais propenso a convulsões, 
mas é mais provável que as convulsões 
desapareçam à medida que a criança cresce. 

II. As crises generalizadas originam-se em redes 
limitadas a um hemisfério. Eles podem ser 
discretamente localizados ou distribuídos de 
forma mais ampla. 

III. A maioria das epilepsias genéticas reconhecidas 
começa na infância. As epilepsias genéticas 
incluem a epilepsia de ausência na infância, a 
epilepsia de ausência juvenil e a epilepsia 
mioclônica juvenil, bem como síndromes mais 
graves frequentemente associadas a deficiência 
de desenvolvimento neurológico e convulsões 
refratárias, como a síndrome de Dravet.  

 

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 

 

(A) III, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II e III. 

 

Questão 34 

A _______________________ é um distúrbio do 
neurodesenvolvimento que é mais frequentemente 
reconhecido em mulheres. Afeta o desenvolvimento após 
um período inicial de 6 meses de desenvolvimento normal. 
O diagnóstico baseia-se na observação clínica dos sinais e 
sintomas durante o crescimento e desenvolvimento iniciais 
da criança, avaliações contínuas regulares do estado físico 
e neurológico da criança e exames genéticos para 
pesquisar mutação no gene MECP2 no cromossomo X 
(Xq28) da criança. O tratamento envolve uma abordagem 
multidisciplinar que focaliza o tratamento dos sintomas. 
Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna 
do enunciado. 

 

(A) Encefalocele. 

(B) Síndrome de Rett. 

(C) Procensefalia. 

(D) Displasia septo-óptica. 

(E) Síndrome de Angelman. 

 

Questão 35 

Os tumores do sistema nervoso central (SNC) incluem 
tumores não malignos e malignos do cérebro e da medula 
espinhal. Os tumores malignos primários do SNC são as 
segundas malignidades infantis mais comuns, depois das 
malignidades hematológicas, e são o tumor pediátrico de 
órgão sólido mais comum. Diante da importância desse 
tema, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Tumores da fossa posterior estão associados a dor nas 
costas e marcha anormal. Já tumores do tronco 
cerebral seus sintomas geralmente são inespecíficos e, 
portanto, esses tumores tendem a ter atrasos maiores 
no diagnóstico desde o início dos primeiros sintomas. 

(B) Quanto à sintomatologia dos tumores, os únicos 
sintomas identificáveis em bebês e crianças pequenas 
são náuseas e vômitos. Em crianças mais velhas e 
adolescentes, outros achados incluem dor de cabeça, 
marcha anormal, má coordenação, papiledema e 
convulsões. 

(C) Em bebês, as suturas cranianas não fundidas podem 
acomodar o aumento da pressão intracraniana sem 
comprometer gravemente o estado neurológico; 
portanto, a microcefalia é o sintoma de apresentação 
mais comum nessa faixa etária. 

(D) Os tumores do SNC podem produzir sintomas e sinais 
por invasão local; compressão de estruturas 
adjacentes; e aumento da pressão intracraniana por 
efeito de massa, que comprime as estruturas normais 
do SNC, ou por causar obstrução do fluxo do líquido 
cefalorraquidiano, resultando em hidrocefalia. 

(E) A cefaléia é a manifestação mais comum dos tumores 
do SNC. Náuseas e vômitos são sintomas comuns de 
tumores do SNC em crianças de qualquer idade. Os 
tumores do tronco encefálico são particularmente 
propensos a causar náuseas e vômitos. 

 

Questão 36 

São achados que sugerem hipertensão intracraniana em 
exames de imagem: 

 

(A) desvio da linha média de 0,3mm e apagamento dos 
sulcos corticais. 

(B) herniação subfalcina e alteração de espaços liquóricos. 

(C) pleocitose e atrofia cortical. 

(D) calcificação de plexo coróide e desvio da linha média 
maior que  15mm. 

(E) atrofia cortical e desvio da linha média maior que 
10mm. 
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Questão 37 

Sobre o transtorno do espectro autista (TEA) em crianças, 
assinale a alternativa correta. 

 

(A) Nos dois primeiros anos de vida, o TEA comumente se 
apresenta quando os cuidadores ou o prestador de 
cuidados primários percebem atrasos na 
fala/linguagem. 

(B) O diagnóstico definitivo só é estabelecido quando a 
criança reprova em algum teste de triagem de TEA, por 
exemplo, Lista de Verificação Modificada para Autismo 
em Crianças Pequenas. 

(C) Indivíduos com TEA têm facilidade de usar e interpretar 
comportamentos não-verbais (não linguísticos), como 
olhar compartilhado, expressão facial, entonação, 
gestos, postura corporal e orientação da cabeça e do 
corpo. 

(D) Durante as interações com o médico, as crianças com 
TEA preferem manter o contato visual, com o olhar fixo 
centrado nos olhos do médico. Dificilmente se distraem 
com estímulos periféricos. 

(E) Devido a deficiências na reciprocidade socioemocional, 
na comunicação não-verbal e pragmática e na cognição 
social, os indivíduos com TEA conseguem formar e 
manter relacionamentos com pares adequados ao 
desenvolvimento. 

 

Questão 38 

A ______________ é um termo geral que descreve 
distúrbios de leitura, específicos. O diagnóstico é realizado 
por meio de avaliações intelectuais, educacionais, fala, 
linguagem e psicologia. O tratamento é baseado em 
condutas educacionais, com instruções na habilidade de 
reconhecimento e composição da palavra. Assinale a 
alternativa que completa corretamente a lacuna do 
enunciado. 

 

(A) Afasia de Broca. 

(B) Afasia de Wernicke. 

(C) Dislexia. 

(D) Ataxia de fala. 

(E) Deficiência intelectual. 

 

Questão 39 

A cefaleia (comumente definida como dor localizada acima 
da linha orbitomeatal) é uma das queixas mais comuns em 
crianças e adolescentes. Sobre esse tema, é correto 
afirmar que: 

 

(A) a prevalência de dor de cabeça diminui com a idade. 

(B) antes dos doze anos afeta mais crianças do sexo 
masculino, na proporção de (2:1). 

(C) dores de cabeça infantis são causadas por um distúrbio 
subjacente grave, geralmente tumores do SNC. 

(D) a maioria das crianças que se apresentam aos serviços 
de emergência pediátrica com cefaleia aguda tem uma 
uma infecção do trato urinário como etiologia 
sintomática da cefaléia.  

(E) as cefaleias primárias mais comuns em crianças são a 
enxaqueca e a cefaleia tensional. 

 

Questão 40 

No exame-físico neurológico do recém nascido (RN), existe 
uma manobra para avaliação de um reflexo primitivo, em 
que o RN é colocado em decúbito dorsal, estabiliza-se o 
tórax e vira a cabeça para o lado - resposta: extensão dos 
membros do lado para o qual a face está virada e flexão 
dos membros voltados para o outro lado. Qual é esse 
reflexo? 

 

(A) Reflexo de Galant. 

(B) Reflexo de Moro. 

(C) Reflexo de marcha.. 

(D) Reflexo tônico-cervical-assimétrico. 

(E) Reflexo de busca. 

 

Questão 41 

A _____________ caracteriza-se por fraqueza muscular 
episódica e tendência a cansar-se facilmente causadas pela 
destruição dos receptores de acetilcolina por anticorpos ou 
mediada por células. É mais comum em mulheres jovens e 
homens mais velhos, mas pode ocorrer em homens ou 
mulheres de qualquer idade. Os sintomas se agravam com 
a atividade muscular e melhoram com o repouso. O 
diagnóstico é por medição dos níveis de anticorpos do 
receptor de acetilcolina (ACrH) sérica, eletromiografia e 
testes à beira do leito. O tratamento é feito com 
anticolinesterásicos, imunossupressores, corticoides, troca 
plasmática, IGIV e, possivelmente, timectomia. Assinale a 
alternativa que completa corretamente a lacuna do 
enunciado. 

 

(A) Atrofia muscular espinhal. 

(B) Distrofia muscular de Duchenne. 

(C) Miastenia gravis. 

(D) Doença de Charcot-Marie-Tooth. 

(E) Síndrome miastênica de Lambert-Eaton. 
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Questão 42 

A ataxia pode ser definida como um distúrbio na 
coordenação suave e precisa dos movimentos. É mais 
comumente manifestada como uma marcha instável e, em 
crianças, recusa em andar. Sobre esse tema, analise os 
itens a seguir: 

 

I.A ataxia geralmente é o resultado de disfunção cerebelar. 
No entanto, distúrbios em muitos níveis do sistema 
nervoso também podem afetar a coordenação. Por 
exemplo, a ataxia que se desenvolve como resultado da 
perda da função sensorial (como a propriocepção) seria 
descrita como uma ataxia sensorial. 

II.Condições comuns e autolimitadas em crianças que se 
apresentam para avaliação de emergência incluem ataxia 
cerebelar aguda, intoxicação medicamentosa, síndrome de 
Guillain-Barré, enxaqueca vestibular e vertigem paroxística 
benigna. 

III.A neuroimagem deve ser obtida para pacientes com ataxia 
aguda que apresentam níveis alterados de consciência, 
sinais neurológicos focais, neuropatias cranianas, 
assimetria acentuada de ataxia, preocupação com uma 
lesão de massa ou história de trauma. Sempre que 
disponível, a tomografia computadorizada  é a modalidade 
de imagem de escolha. 

 

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 

 

(A) I, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas 

(E) I, II e III. 

 

Questão 43 

_________________ consiste em movimento involuntário 
não rítmico, espasmódico, rápido e não suprimível, 
principalmente dos músculos distais e da face; os 
movimentos podem ser incorporados a atos 
semivoluntários que mascaram os movimentos 
involuntários. ____________ é o movimento não rítmico, 
lento, de contorção, predominantemente em músculos 
distais; em geral, alternado com posturas dos membros 
proximais. ____________ é movimento unilateral rápido 
não rítmico, não suprimível descontroladamente 
arremessador do membro superior e/ou perna proximal; 
raramente, esse movimento ocorre bilateralmente. 
Assinale a alternativa que apresenta os termos que 
completam as lacunas do enunciado na ordem em que 
aparecem. 

 

(A) Atetose; coreia; hemibalismo. 

(B) Atetose; hemibalismo; coreia. 

(C) Coreia; hemibalismo; atetose. 

(D) Coreia; atetose; hemibalismo. 

(E) Hemibalismo; atetose; coreia. 

 

Questão 44 

A toxoplasmose congênita é uma condição médica 
importante que pode apresentar repercussões graves no 
sistema nervoso central. Em relação a essa patologia, 
assinale a alternativa correta. 

 

(A) Toxoplasma gondii é um protozoário parasita 
onipresente que infecta exclusivamente  humanos. 

(B) O meio ambiente desempenha um papel fundamental 
na perpetuação do ciclo de vida do T. gondii, e climas 
amenos e secos são ideais. 

(C) A infecção congênita normalmente ocorre através da 
reativação da doença em uma mulher grávida 
imunocomprometida. 

(D) À medida que a idade gestacional aumenta, o risco de 
infecção no feto aumenta, mas a gravidade da doença 
diminui. 

(E) Manifestações tardias da toxoplasmose congênita 
incluem: macrocefalia, disfunção vestibular, 
coriorretinite e doença de Huntington. 
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Questão 45 

A __________________ é causada pela reativação do vírus 
JC. A doença costuma ocorrer em pacientes com 
imunidade celular prejudicada, especialmente em 
pacientes com infecção pelo HIV. Essa patologia resulta em 
desmielinização progressiva e subaguda do sistema 
nervoso central, déficits neurológicos multifocais e morte, 
geralmente em 9 meses. O diagnóstico é por ressonância 
magnética e análise do líquido cefalorraquidiano utilizando 
teste de reação em cadeia da polimerase. O tratamento é 
de suporte. Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado. 

 

(A) Leucoencefalopatia de Difusão. 

(B) Neuromielite Óptica. 

(C) Esclerose Múltipla Pediátrica. 

(D) Encefalomielite Aguda Disseminada. 

(E) Leucoencefalopatia multifocal progressiva. 

 

Questão 46 

Considere uma criança de quatro anos vítima de um 
acidente admitida em serviço de emergência com um 
traumatismo crânio encefálico. No presente momento, 
apresenta abertura palpebral a estímulos verbais, diz sons 
incompreensíveis ou inespecíficos e localiza estímulos 
dolorosos. Qual é a pontuação dessa criança na escala de 
coma de Glasgow? 

 

(A) 8. 

(B) 9. 

(C) 10. 

(D) 11. 

(E) 12. 

 

Questão 47 

Embora seja mais comum em adultos mais velhos, o 
acidente vascular cerebral (AVC) também ocorre em 
neonatos, bebês, crianças e adultos jovens, resultando em 
morbidade e mortalidade significativas. Sobre esse tema, 
assinale a alternativa correta. 

 

(A) Bebês e crianças pequenas com acidente vascular 
cerebral podem apresentar fraqueza focal, mas são 
menos propensos do que crianças mais velhas a 
apresentar convulsões e estado mental alterado. 

(B) Todas as crianças que tiveram AVC isquêmico vão 
apresentar crises convulsivas em algum momento da 
vida. 

(C) O AVC isquêmico arterial causado por doença cardíaca 
tende a ocorrer predominantemente entre crianças 
mais novas com doença cardíaca congênita complexa e 
está associado a uma frequência relativamente alta de 
convulsões. 

(D) A ressonância magnética de crânio é geralmente 
considerada inadequada para diagnosticar AVC 
isquêmico em crianças, e a tomografia 
computadorizada pode ser necessária para excluir com 
segurança os mimetizadores de AVC. 

(E) Sinais precoces de infarto, como apagamento cortical 
com perda de diferenciação branco-acinzentada podem 
ser observados agudamente na TC de crânio sem 
contraste e, dentro de 24 horas, pode ser observado 
hiperdensidade em território arterial. 

 

Questão 48 

Sobre o transtorno de déficit de atenção e hiperatividade 
(TDAH), é correto afirmar que: 

 

(A) o subtipo predominantemente hiperativo-impulsivo de 
TDAH é caracterizado pela incapacidade de ficar quieto 
ou inibir o comportamento. 

(B) adolescentes com TDAH que não são tratados e em um 
ambiente onde o álcool e outras substâncias 
comumente abusadas estão prontamente disponíveis 
correm menor risco de se envolver no uso ou 
experimentação de drogas do que os adolescentes sem 
TDAH. 

(C) a apresentação predominantemente desatenta do 
TDAH é caracterizada pela capacidade aumentada de 
focar a atenção e velocidade acentuada de 
processamento cognitivo e resposta. 

(D) para atender aos critérios de TDAH, os sintomas 
principais não devem prejudicar a função nas 
atividades acadêmicas, sociais ou ocupacionais da 
criança ou adolescente. 

(E) a avaliação do TDAH deve ser iniciada em crianças ≥ 6 
meses de idade que apresentam sintomas de 
desatenção, hiperatividade ou impulsividade. 
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Questão 49 

São achados normais no exame neurológico do recém-
nascido: 

 

(A) músculos hipotônicos, movimentos musculares 
voluntários ausentes e reflexos compatíveis com a 
idade. 

(B) músculos hipertrofiados, movimentos musculares 
involuntários ausentes e hipertonia. 

(C) criança sonolenta, hipoativa, presença de espasmos 
musculares. 

(D) criança alerta, reflexos compatíveis com a idade e 
músculos eutróficos. 

(E) criança hipoativa, sonolenta e músculos atrofiados. 

 

Questão 50 

__________________ refere-se a vários distúrbios 
relacionados que têm manifestações clínicas que se 
sobrepõem. Ela causa vários tipos de tumores benignos ou 
malignos que envolvem os nervos centrais ou periféricos e 
muitas vezes provoca máculas cutâneas pigmentadas e, às 
vezes, outras manifestações. O diagnóstico é 
principalmente clínico com base em critérios específicos. 
Tumores benignos podem ser removidos cirurgicamente, e 
tumores malignos (que são menos comuns) podem ser 
tratados com radioterapia ou quimioterapia. Qual 
alternativa melhor completa a lacuna do enunciado? 

 

(A) Esclerose tuberosa. 

(B) Síndrome de Sturge-Weber. 

(C) Neurofibromatose. 

(D) Síndrome de Li-Fraumeni. 

(E) Síndrome de von Hippel-Lindau. 
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PROVA DISCURSIVA 

Elabore um texto dissertativo, de 20 a 30 linhas, com base nos seus conhecimentos, acerca do tema abaixo: 

Tema: TEMA: O DIAGNÓSTICO DO TRANSTORNO DE DÉFICIT DE ATENÇÃO E 
HIPERATIVIDADE. 

 
 

https://danielgoncalvespsiquiatra.com/como-e-feito-o-diagnostico-de-deficit-de-atencao-e-hiperatividade-tdah/ 
 
 
 

“O Transtorno de Déficit de Atenção e Hiperatividade (TDAH) é um distúrbio neurobiológico com importante componente 

genético, geralmente detectado na infância e que frequentemente persiste na vida adulta. Ele é caracterizado por três 

principais sintomas: falta de atenção, hiperatividade e impulsividade, impactando diretamente o comportamento, o 

desempenho acadêmico e a interação social do indivíduo. É importante ressaltar que o diagnóstico e o tratamento 

adequados podem auxiliar os portadores de TDAH a gerenciar seus sintomas e a viver vidas produtivas e satisfatórias.”  

 

https://www.mdsaude.com/psiquiatria/tdah/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://danielgoncalvespsiquiatra.com/como-e-feito-o-diagnostico-de-deficit-de-atencao-e-hiperatividade-tdah/
https://www.mdsaude.com/psiquiatria/tdah/
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